

BAJTÁRSI LEVÉL



1952.V.évf.10.sz.levél. 61.oldal. Bregenz,1952.december 15.

1952.KARÁCSONY ÉS 1953.UJESZTENDŐ.

Karácsony a Megváltó születésnapja mellett a szeretet és békesség ünnepét jelenti a keresztény világban.Karácsony a család benső,meghitt ünnepe,a családi érzés melegének,a szülői,gyermeki és testvéri szeretetnek szimbóluma,mely ünnepre a béke időkben a világ legtávolabb tájáról is mindenki boldogan sietett családi körébe.

A ránszakadt háboru óta nincs szeretet és békesség a földön s nincs boldog,szeretetteljes Karácsony sehhol a világon! A vasfüggöny mögötti keresztény népeknek Karácsony ünnepét tiltja a zsarnok uralom, mely nem ismer Istent,hitet,erkölcsöt és egyéni szabadságot.Milyen erkölcsi rend uralkodik ott,ahol a fiu a prágai perben a szovjet bíróságtól édesapja halálos ítéletét merészeli követelni s őt a legelkeseredettebb ellenségének nevezi,mert az magas állami hivatali minőségében állítólag a kommunizmus ellen dolgozott.Hogyan legyen most ezen országokban békés karácsonyi hangulat?

Nem is olyan régen,a zsarnok uralom előtt még,amikor a friss hó-födte tanyákon,falvakban,városokban élült a mindennapi munka zaja,a mozgás,forgalom s az emberek házaikba huzódtak,ahol a gyerekek a hón óhajtott ajándékok reményében,lázbánegő piros arccal várták a karácsonyfa gyújtást és az angyal érkezését.Amikor pedig a holdvilágos éjben ismét meglevenedett az utca s az emberek -szinte valláskülönbég nélkül- siettek az éjjéli misére,hogy Hozsannával hódoljanak Jézus Urunk születésének.És akkor még a halálos ellenségek is keresték a megbékélés utját s mindenki örömet iparkodott szerezni ajándékaival családjának,rokonainak,embertársainak. Ilyen volt a magyar Karácsony! Gazdag, bőséges és szeretetteljes!

A szabad nyugati országokban szintén nincs boldog Karácsony.Győzelemből eredő jólétükben talán tobzodhatnak az anyagi javakban s külsőleg a mostani Karácsonyt a régihez hasonlóvá tehetik, de bensőleg hiányzik a szeretet, békesség és igazság érzése.

Még nem békültek meg volt ellenségekkel, még nem tekintik azt egyenjogú embertársuknak,még börtönökben tartanak embereket olyan cselekedetekért,amelyekért sajátjalkat kitüntetésben részesítik.

Nekünk, hontalan magyaroknak, semmiképen sem lehet boldog Karácsonyunk.Amíg megkínzott és gyaláztatba döntött Hazánk rab-ságban szenved,amíg hozzátartozóink és honfitársaink börtönökben,internáló táborokban,kényszermunkában szynlődnék,szüleink rendes otthonukból falura,időcének közé deportáltattak,hogy ott kereszt-

képtelenség folytán éhhalál vossen végezt földi éltüknek, nem ülnetünk öröminnepet Karácsonykor. Még azok a kevesek sem, akiket a sors tenyercén hordott és családjuk körében, jó anyagi viszonyok között ünnepelhetnek.

Karácsony estéjén szálljon gondolatotok rab Hazánkba, keressétek fel képzelőtetekben a régi, ismert tájakat, szülőföldetek szép határát, volt otthonotokat és kedves honfitársaitokat. Mondjátok imát elesett és vértanu halált halt hős Bajtársaitokért és önfeláldozó példájukból merítették erőt a ránk váró küzdelemhez és harchoz, hogy felszabadítsuk Hazánkat az ördögi uralom alól.

Hányszor hallottátok portyázásaitok alatt c napon a falusi templomokból kiszűrődő dallamot: "Dicsőség a magasságban Istennek és békeség a földön a jóakaratu embereknek". Béküljétek meg Ti is. Fogjátok össze, irtsátok ki lelketekből a gyűlöletet és haragot. Ne csüggedjétek, ne veszítsétek el reményeteket! Tudnotok és éreznetek kell, hogy a magyarok Istene nem hagyott el, ránk tekint és számon tart minket!

E gondolatok jegyében kívánok minden igaz Bajtársnak kellemes karácsonyi ünnepeket és igen boldog új esztendő, hogy az ez évi meggyújtott gyenge mécsvilágunk lángoszloppá növekedjék és mutassa sötét sorsunkban a Hazánkba vezető utat! Adja a jó Isten, hogy az 1953. Karácsonyát -ha szegényen is- talán hideg szobában, de otthon Szeretteink körében tölthessük.

1952. Karácsonykor.

FOLKUSHÁZY LAJOS ny. altbgy, a
m. kir. csendőrség volt felü-
gyelője, a MKCSBK. vezetője. -

-oOo-

HIVALLÁS.

/Fapp-Váry Elemérné./

Hiszok egy Istenben, hiszok egy hazában,
Hiszok egy isteni örök igazságban,
Hiszok Magyarország feltámasztásában.

Ez az én vallásom, ez az én életem,
Ezért a keresztet vállaimra veszem,
Ezért magamat is rá felfeszíttetem.

Szeretném harsogni kétkedők fülébe,
Szeretném égteni rosszkötők lelkébe,
Lángbetűkkel írni vércs magyar égre:

Ez a hit a fegyver, hatalom és élet,
Ezzel porba zúzod minden ellenséged,
Ezzel megváltatod minden szenvedésed.

E jelszót ha irod lobogód sclymér,
Ezt ha belcvéséd kardod pengéjébe,
Halottak országát feltámasztod véle.

Harcos, ki ezt hiszed, esatádat megnyeröd,
Munkás, ki ezt vallod, boldog jövőd vetöd,
Asszony, ki tanítöd, áldott lesz a neved,

Férfi, ki ennek élsz, dicsőséget vettél,
Polgár, ki ezzel élsz, új hazát szerzettél,
Magyar, e szent hittel mindent visszanyertél!

Mert a hit az Erő! Mert aki hisz győzött,
Mert az minden halál és kárhozat fölött
Az Élet Urával szövetséget kötött.

Annak nincs többé rém, mitől megijedjen,
Annak vas a szive minden vésszel szemben,
Mindön pokol ellen, mert véle az Isten!

./.

Annak bátor nyomán zöldül a temető,
Virágdiszbe borul az eltiport mező,
Édes madárdaltól hangos lesz az erdő.

Napsugártól fényes lesz a házatája,
Mézes a kegyere, boldogság tanyája;
Minden nemzetségen az Isten áldása:

Magyar! Te most árva, elhagyott, veszendő,
Minden nemzetek közt lenni a földön fekvő,
Magyar, legyen hited, s tiéd a jövőndő!

Magyar, legyen hited és lésszen országod,
Minden nemzetek közt az első, az áldott,
Isten amit néked címredbe vágott!

Szived dobogjon, szavad is hirdesse,
Ajkad ezt rebogja, reggel, délben, este,
Véredéé hogy váljon az ige, az cszme:

Hiszek egy Istenben, hiszek egy Hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában!

-oOo-

EZ A VÉG KEZDETE?..

Két kirakatper, és pár miniszterelnöki kinevezés kapcsán fellebbent a fátyol a vasfüggöny mögött nagyon titkolt gazdasági zűrzavarról. Prágában halálra ítélték 11 embert és Budapesten felmentettek 4 minisztert. Mi a két esemény között az összefüggés? Hogy az emberélet a kommunista államokban olcsó, az nem újság. Naponként halnak ott meg a rendszer részére már nem kívánatos emberek. Nem mindegyiket végzik ki. A legtöbbet lassu halálra ítélik. Ha tehát Moszkva rendelkezésére szükségcsnek látják a véres színjáték egyes felvonásainak a nyilvánosságra hozatalát, annak nyilván nyomós oka lehetnek. Vannak is! Ha azonban a kommunisták ilyen eszközök-höz folyamodnak, akkor annak az a jele, hogy zsákutcába jutottak és bűnbakra van szükségük!

A szovjetrendszer eszközeiben nem válogatós. Ideológiai szempontból belső forradalomtól tartania nem kell. Miért? Mert a legnyomósabb cszmei érvvel rendelkezik. Ez az érv: - a bunkós bot; a kegyetlen terror. Ha valakiről azt hiszik, hogy elvi ellensége a rendszernek, azt egyszerűen hosszabb vagy rövidebb idő alatt kiiktatják az élők sorából. Ezen a vonalon tehát addig, amig közükben tartják a végrehajtó hatalmat, nincsen mitől tartaniuk. Miért kell tehát mégis a legmegbízhatóbb, eddig dédelgetett birtokosait a kommunista hatalmat gyakorlóknak "liquidálniok"? Mert a kommunista gazdasági rendszer halálos sebet kapott. A "népgazdaság", ahogy jelenleg a közgazdaságot nevezik, esőbe került. Amíg a Nyugat többre becsülte az üzletet saját jól felfogott jövőjénél, addig nem is volt semmi baj; a Szovjet fegyverkezett, eddig fejletlen iparát hihetetlen mértékben növelte. Felfokozott mértékben létesített nehézipartolyan országokban is; ahol annak előfeltételei a nyersanyag és az energia nem voltak meg. Így bizonyos mértékben Magyarországon is. De Moszkva parancsolt és Rákosiék végrehajtották az imperialista terveket szolgáló superiparosítást. A Nyugat azonban idéjében észrevette öngyilkos politikájának végzettséé válható következményeit, - és intézkedett. Megszüntették minden exportot a vasfüggöny mögötti országokba. 1 1/2 év óta nagyott fordult a világ. Az importhiány következtében elfogytak a hadiparhoz s úkségcs létfontosságú anyagok. Elfogyott az ón. A fémáruyárok ma már nem tudnak ónozott vascszmezeket előállítani. Ennek következtében nincsen konzervdoboz, de ugyan ezen ok következtében nincsen élég bronz sem /ón a bronz fontos ötvöző anyaga/.

Nincsen elég csapágyfém, ami azért veszélyes, mert csapágy műanyag sincsen. De a bronzhoz réz is kell. Jugoszlávia valamikor ontotta Magyarországnak számára a rozset. Titó országa ma egy grammot sem szállít Magyarországra. Ennek következtében beállott a katasztrófa. A rézhiány a villanymotorokat, rézhuzalokat gyártó vállalatok termelése akadozik. Nincs nikkel. A kohászat a fém nélkül nem képes nemcsak acélt termelni, de az orvosi, optikai műszereket gyártó ipar, a radartechnika stb. ezt legfeljebb chrómmal tudnák pótolni. Igen ám, de chróm sincsen!

Mindent betetőz azonban, hogy nincsen elég alumínium. Igen Magyarországon, abban az országban, amelyik a bauxit lelőhelyek között a második helyen áll a világon, nincsen elég alumínium. Ott hon nincsen elég olcsó elektromos energia s így a bauxit és a timföld a Szovjetbe kerül, de nem jön vissza az alumínium, mert a felkocozott repülőgépgyártásnál Oroszországnak minden gramm alu iniumra magának van szüksége.

Ma Magyarországon a csiszolókorong szükségletnek csak tört hányadát tudják készíteni, mert nincsen szilíciumkarbid.

Nem tudnak kellő mennyiségű forgácsoló szerorzamot sem gyártani, mert az ehhez szükséges gyorsacél készítéséhez a ferrocchróm, ferrómolybdén és ferrocobalt hiányzik. A forgácsoló szerzámok nélkül viszont nem tudják megművelni az ágyúcsöveket, lőfegyvereket és a harciocsik nag keménységű páncéljait.

De esődbe jutott az ipari lánogyártás is. A szükségletnek csak 30%-át tudják a két meglévő gyárban az országban belül előállítani. A daru, géphajtó, emelőláncszükséglet 70%-át az ország importból fedezté.

A hiányok sorozatát folytatni lehet a végtelenségig s ez mind összefügg. Az eredmény: a tartalékokat anyagok /RGI/ teljesen kifogyóban vannak. A nagyipari termelés teljes esődbe jut. Ki irányította ezt a termelést? Vas Zoltán a Népgazdasági Tanácsban keresztül. A közvetlen közelmúltban felmentették Vas Zoltánt az állásától és 1952 december 1-vel a megszűnt Népgazdasági Tanács hatáskörét a miniszttertanács vette át. Igen, hogy Vas Zoltán helyettes minisztterelnök lett, de Slanskyt, amikor felmentették mint pártfőtítkárt ugyancsak minisztterelnök helyettesé nevezték ki. Majd Slansky a veszőhelyre került! Slansky per oka végeredményben ugyan oda vezethető vissza, ahová a Vas-ék felmentésé. A cseh gazdasági élet is küzködik a nyersanyaghiánnyal és ez is rohan a esődfelé.

A végnek nem kell szükségképpen gyorsan bekövetkeznie, de ha a Nyugat nem enged az üzleti szirénhangok csábitásának, úgy valóban ez a vég kezdete.

ZOBOR.

-oOo-

A VILÁGPOLITIKAI HELYZET ANGLIÁBÓL NÉZVE.

Az amerikai elnök választás után.

A világpolitika jövendő alakulására döntő esemény történt az elmúlt hónapban. Ugyanis az USA elnökévé választották Eisenhower nagy többséggel, a republikánus párt jelöltjét.

A világháboru befejezése utáni évek teljes bizonyosságát szolgáltatatták annak a felismerésnek, hogy az USA elnökének döntő befolyása volt abban, miszerint a világ képe 1945-től kezdve olyan szerencsétlenül formálódott, mint ahogy az történt. Ma már minden józanul gondolkozó politikus beismeri, hogy végzetes tévedés történt Teheránban, Valnában és Potsdamban, mert ezeken a helyeken döntőtt szerencsétlenül a két elnök, Roosevelt és Truman. Az orosz befolyás érvényesült, teljeitették Stalinnak ugyszolván valamennyi követelés-

sét, mert azt hitték, hogy Stalin be is tartja a megállapodásokat és valóban demokratikus életet teremtet azokban az országokban, melyeket neki átengedtek.

A demokratikus párt említett két elnöke hibát hibára halmozva kiszolgáltatta fél Európát az oroszoknak, de ezután sem történt egyetlen komoly lépés sem az orosz befolyás visszaszorítására, noha erre 1945-48 között még lett volna a mód, mert hiszen akkor még az oroszoknak nem volt atombombájuk, mely egymagában is elcseggő lett volna arra, hogy visszavonulásra kényszerítsék Truman elnök azonban egyetlen egy ily irányú lépést sem tett, sem kényszer eszközökhöz nem nyúlt, hogy a szovjet Európának immár 8 esztendője jogtalanul, erőszakos uralma alatt tartott részét újítsa ki, vonuljon vissza történelmi határai mögé és adja fel véglegesen a világ bolsevizálására irányuló törekvéseit.

Nekünk emigrációban élőknek nagyon is fontos, hogy a republikánus jelölt győzzön a novemberi választáson. Ez ugyanis jelentősen az USA külpolitikájának gyökeres megváltozását és erre Eisenhower határozott kijelentést is tett. Az eddig követett hirta-politikának a vég nélküli tárgyalásoknak véget kell tehát vetni, amelyek révén eddig kiáruzták Európát a Szovjet Uniónak. Meg kell segíteni a jelenleg orosz uralom alatt nyögő országokat, erőteljesen kell támogatni az ottani belső megmozdulásokat és talpra kell állítani ezen országok emigrációit. Nyílt színvallásra kell készíteni a szovjett, vagy feladja világhódító imperialista terveit és kiűritve az általa jogtalanul bitorolt országokat, visszavonul saját határai mögé, vagy ha ezt nem teszi és elég erősnek érzi magát arra, hogy szembe szálljon Nyugattal egyesült erőjével, úgy inkább hamarabb jöjjön a III. világháború, mint később. Minél később kezdődik ez el, annál nagyobb és véresebb veszteségeket jelent a Nyugat számára. Ma már nem vitás, hogy ha 1945-ben kenyértörésre vitték volna a dolgot, az orosz éppen úgy háború nélkül vonult volna vissza Európából, mint ahogy azt tette 1946-ban Perzsiában, amikor is Trumannak egyszeri, de határozott követelésére azt kiűritette. Ha pedig az orosz akkor felvette volna a harcot Amerikával, bizonyára sokkal kisebb veszteségek mellett Amerika győzte volna le a szovjett, mint amennyi veszteséget már eddig is Kórcában szenvedett. Azonban bármelyik eset is következett volna be, ma az orosz saját határai mögött ülne, valószínűleg eszé ágában sem lenne a világ bolsevizálása. Hazánk pedig ma már egy szabad és a szó nemcsak értelmében vett demokratikus ország volna, mi pedig otthon leánánk megelégedetten, nem pedig évck óta még mindig elszakítva Hazánktól, otthonunktól és családunktól.

Mi emigrációban lévők többen már két világháborút éltünk át és annak a borzalmainak saját bőrünkön tapasztaltuk s így egyáltalán nem vagyunk háborús-pártiak. Mégis valljuk és hirdetjük, hogy a III. világháború elkerülhetetlen és az szinte történelmi szükségesség! A világ béke bábái hiába fáradoznak esenevész "békakölykük" betegsége körül, a háborút ma még saját kárukra elődázhatják és annak kiűritését készíthetetik, de azt megakadályozni nem tudják, mert a Kreml urai nem hajlandók már senkinek a kedvéért sem lemondani hírhedt jelentésük megvalósításáról: "Világ proletárjai egyesüljtek".

Reméljük és hisszük, hogy az Amerikai Egyesült Államok új Elnöke határozott állásfoglalását belátható időn belül tetteket követik s leszámol a szovjettel! Egyedül csak az egyetlen a világ valódi megbékülését, a Nyugat és Kelet szakadatlan s folyton fokozódó háborújának végét és végül a mi hazatérésünket is Szeretettinkhez. A Mindenható adjon Neki ehhez bölcsességet, erőt, meg nem alkuvást és megbízható kiváló munkatársakat!

-o0o-

v.v.B.K.

"Anyagi veszedelmek helyett lelkiek azok a veszedelmek, amelyek Európát szaggatják és ezért minden nemzet vigyázzon saját lelkére, hogy erős és tiszta maradjon".

gr.Telcki Pál.

- o0o -

BARABÁSEK ELSŐ KARÁCSONYA.

Az órs tagjai nagy örömmel készültek a Szent Estére. A karácsonyfa már a böröndösben állott és Kics Péter csó, gazdálkodás-vezető a Szövetkezetben járt éppen, hogy a még szükséges díszeket pótolja. No meg kellett még megynás, hogy kinck cigrettát, kinck botrotva pengét stb. hozzon a Jézuska.

-0-

Ágnes a nagytakarítással már régen készen volt, kis lakásuk most még jobban tündöklött, ragyogott. Csak a mákos és a diós kalács megsütése volt hátra az ebéd főzésen kívül. És természetesen a karácsonyfa felállításán.

-A karácsonyfát majd délután együtt állítjuk fel Ágnes Lelkem.-

-Ugy lesz Édes Uram, de ugye ma korábban tudsz hazajönni?-

-Teljtétlenül. Lehet, hogy délután nem is kell bemennem a laktanyába.-

-Jaj de jó lesz.-

Kipirult arccal, boldog örömmel gondolt Ágnes jövőre, amikor majd a gyermeknek állítanak karácsonyfát. Ez a gondolat oly büszkeséggel töltötte el a fiatal menyecskét, hogy szép barna szemmel a legfinomabban esiszott gyémánt tűzénél is szebben, lágyabban csillogtak. Búcsuzáskor ma kivételesen egy hosszabb, talán önfelédtebb csókkal jutalmazta Édes Urát.

-0-

Barabás őrmester is csak tett-vett a legénységi szobában, gondolatai a fiatal felcség körül jártak. Első Karácsony ez, amit szeretetten együtt ünnepelek. Különös melegséggel gondolt Asszonyára és arra, hogy jövőre... Hogyan is lesz feldíszítve a fa? melyik ajándék legyen és hol legyen elhelyezve, hogy Ágnes mindent egyszerre ne vegyen észre? Hisz mindenem felül a legnagyobb gyönyörűség, boldogság, ha aki kapja, nem talál meg, nem lát meg mindent egyszerre. Hisz minden új felfedezés újabb örömet kelt a szímben, szívből. Ha minden kis apró semmiséget, vagy értékért külön hallja: Köszönöm "Édes Uram", oly jó ezt hallani... Nem férjem, Uram! De régen is várt már erre Barabás őrmester.

-0-

Ugy lo óra felé a nagy sietségtől szinte becsott kis lakásukba Barabás őrmester.

-Édes Lelkem, tudsz-e valamit enni adni, mert halaszt-hatatlan sürgős szolgálatba kell indulnom, de estére, sötétedésre, karácsonyfa gyújtásra biztosan itthon vagyok.-

-Az ebéd még nincs készen, de harapni való akad. A vaosoránál mindent kipótolunk.-

Bánatos szemmel, szomorú szívvel ad Urának Ágnes harapni valót. De azért vidémmak látszik.

-Édes Uram siess haza, várlek, nagyon várlek... Hisz ez az első együttes Karácsonyunk!-

-Biztosan hazajövök Lelkem és együtt gyújtjuk meg a karácsonyfa kis gyertyáit, ha nem is tudjuk azt együtt díszíteni.-

-0-

Már csak a dombtető tekintete el az órsállomást, és ha ott fenn vannak, a ködös estén át is látja Barabás őrm. a kis házat, ahol várják, nagyon várják...

Erősen szürküllött a decemberi késő délutánon.

Szinte mérföldes léptekkel haladtak felfelé szuttal szótlanul, hisz a jór. tagjainak gondolatai messze jártak a kitaposott ösvénytől. Huszár prb. csó, első karácsonyát tölti a csáságnél. Szülői ház meghitt melege, öz. Édesanyja simogató, fiára büszke tekintete, az apróbb testvérek zajos vetélkedése körül jártak gondolatai. A kis

ajándék csomag tegnap már meg kellett, hogy érkezzon... Mindenkinck valami, nagy szeretettel, megemlékezésékként.

Barabás örm. Agnesnél járt gondolatban. Az ő kicsi, melegsivü, szerető Asszonyánál...és Nála...

Alig hiányzott pár száz lépés a tetőig, és akkor látják a falut, a laktanyát, a kis házat...

De mi az? Kormos gazda kis tanyáján ugyancsak süll a kalács, mert a kényén nagyon vastagon ontja a füstöt. Vagy nemcsak a kényén füstöl? Megáll a jör., figyeli. De csak pár percig.

-Ott alighanem baj van Huszár!-

E pillanatban a nádtető teljes egészében lángtengerré változott, bevilágítva a szürke égboltot,

Teljes futással igyekszik a jör. a szántásokon keresztül elérni az egyedül álló tanyát. Lélegzetük el-eláll, de csak tovább, menteni, ami menthető... Kifulladásig érkeznek a tanyához.

A 8-10 éves kis Kormos Panni sirdogál segítségkérően a tanya mellett. Szülöci a faluba mentek. Kisebb testvérci az ijedtségtől szétszaladtak. Ő a teheneket akarta kicengéni, de nem tudta. A legkisebb öccse a szobában a bölesőben alszik.

-Huszár, mentse az állatokat!-

Barabás örm. puskatussal hatalmas ütést mér az ablakra, mely itt-ott kezdett égni. Az ablakfa és üveg esőrömpölve, rocsogva hull a földre, az eltört tusa mellé. Gyorsan beugrik az ablakon, a fojtó és átláthatatlan füstben szinte öntudatát veszti, csak az apróság nyöszörgő el-clakadó felsírása irányítja.

Végre megvan a böleső. Karjába kapja a gyermeket, és ki ebből a pokolból a lágban álló ajton át. Rocsogva-rofogva e pillanatban szakad le a tető. Egy lángtenger minden.

Az udvaron Huszár prb. cső. tépi le róla az égő ruhát. Marad is, nem is rajta a büszkén hordott egyenruhából.

De a kis fiu él, meg van mentve. Mit számítanak akkor az égési sebek...

-0-

Éjfél felé jár az idő, amikor Barabás örm. bevonul. Jelenti az esztét, majd lakására siet.

A karácsonyfa feldiszítve az asztalon áll. A petrolcum lámpa utolsókat pislog, Ágnes az asztalra borulva alszik.

Az ajtónyílásra felrezzsen, kisírt szemek tétován tekint körül és mikor a megégett arcú és égett ruhájú Urát látja maga előtt, megdöbbenve kérdezi mi történt?

-Semmi különösebb. Csak egy égő házból hoztam ki a bölesőből egy kis fiut.-

-Büszke vagyok rád Édes Uram és boldog, hogy egy kis magyar életet megmentettél. Ez nekem a legszebb ajándék Tőled, és hogy Te itt vagy, ha sebesülve is, a legnagyobb ajándék a kis Jézustól, a mi első és legszebb karácsony esténkén.-

Szerelmesen buvik Ura égott arcához, csókkal pccsételi és köszöni meg azt, amit tett, bizonyosságul, hogy büszke Urára.

-Nagyon fáj?-

-Nem fáj semmi, csak szívem örül, hogy ilyen szerető és megértő kis Felcséget adott nekem az Eg.-

-De ugye a mi kis apróságunkra sokkal jobban vigyázunk...-

-0-

Ez volt Barabás örmesterék első Karácsonya.

-oOo-

"Mindenkinck a maga helyén vannak kötelességei és bármilyen kicsinyek legyenek is azok, fontos, hogy jól végezzük azokat."
"Ma tulajdonképpen mindenki történelmet csinál, minden munkájával, magatartásával és intézkedéseivel.

-oOo-

gr. Teleki Pál.

IDÉZÜNK A SZUT-BÓL.

A nyomozás megindítása.

A nyomozást a csendőr "hivatalból", "magánindítványra" vagy "felhívásra" teljesíti.

Hivatalból akkor kell megindítani a nyomozást, ha a csendőrség feljelentés, előjáró parancsnokságtól nyert értesülés vagy saját észlelete alapján olyan büncselekményről szerez tudomást, amely a törvény értelmében nem tartozik a csak magánindítványra üldözhető büncselekmények közé.

Minden ilyen természetű szóbeli feljelentés vagy saját észleletről az őrsparancsnok /helyettes/ haladéktalanul készítsen az ügy érdemi részét tartalmazó feljegyzést, azt keltezza, írja alá, iktassa és a kellő eljárást folytassa le. Ugyanígy kell eljárni, ha a 405.pont 2.bekzdése értelmében a járőrök a náluk tett, de el nem intézett feljelentésekről bevonulásuk után az őrsön jelentést tesznek.

Hivatalból üldözendő büntetendő cselekmények miatt bárki is tehet feljelentést, de ha a feljelentést ismeretlen egyén /névtelenül/ teszi, a nyomozás megindítása előtt alaps tájékozódást kell szerezni a feljelentésben foglaltak valószínűsége és megbízhatósága felől, nehogy a kellő indók nékül megindított nyomozás ártatlan egyéneket hurocoljon meg.

Hivatalból üldözendő büncselekmények esetében a nyomozást akkor is meg kell indítani, ha a sértett ismeretlen, távol van, vagy elhalt.

Ha kétség merül fel az iránt, hogy valamely büntetendő cselekmény hivatalból vagy magánindítványra üldözendő-e, elsősorban azokat az adatokat kell megállapítani, amelyeknek alapján az üldözhető. Ennek megtörténteig csakis azokat a halaszthatatlan nyomozó cselekményeket és puhatólásokat kell foganatosítani, amelyek a büncselekmény nyomaink fenntartására, a büncselekmény folytatásának vagy ismétlésének megakadályozására, továbbá a büncselekményből származó kár vagy hátrány elhárítására szükségesek.

Ha a puhatólás során, illetőleg a nyomozás bármely szakában kiderül, hogy a büncselekmény csupán magánindítványra üldözhető és erről az indítványtételre jogosult tudomással nem bír, a nyomozást félbe kell szakítani s a sértettet erről értesíteni kell. A félbeszakított nyomozást csak akkor lehet folytatni, ha a magánindítványra jogosult az indítványt megtette.

-oOo-

ÜZENET DOMONKOS LÁSZLÓ ÖRNGYBAJTÁRSÁGHOZ:

A Csendőr Jövő felépítésén való munkánk kódásunk egy nagyon értékes művel szaporodott.

Domonkos László örngy ur "A KÖZBIZTONSÁG" cím alatt egy, az első olvasásra is nagyon értékes tanulmányt állított össze és küldött be hozzánk véleményadás végett.

A művet gondos tanulmány tárgyává tesszük és a véleményt közvetlenül az Örngy ur címére fogjuk eljuttatni.

E jó meglátásokat, értékes tapasztalatokat és kiváló elgondolásokat tartalmazó kézirat szerzője annál nagyobb dicséretet érdemel, mert ahhoz nemcsak szellemi értékeit adta, hanem annak gépelését, sokszorosítását és a papírt a saját segédmunkáisi keresetéből fedezte. Az előállítás költségeihez való utólagos hozzájárulásokat köszönettel fogadja a Szerző. Címe: 1148. Fruit Ave. Farrell/Pa. USA.

BAJTÁRSÁG! Kövessük a példát.

Akinck a Jövő Csendőrség kialakítása tekintetében komoly és megvalósítható elgondolásai vannak, küldje azt be hozzánk.

Vezérelv legyen, hogy mentstük át a jövőre mindazt, ami jó volt és csak azt, ami a szolgálat érdekeink nem felelt meg, vagy már nem felelt meg, helyettesítsük jobbal.

A MKCSBK. Vezetősége.

-oOo-

HALOTTRÁBLÓK ÉS A KÉT ÖTÖS...

Halottráblók. Ezt a szót a napi sajtó minden alkalommal inyene falatként találta fel, az ország olvasótáborára élé. Az ilyen cikketeket sokan olvastuk s méltatlanokdtunk azon, hogy ennyire elvetemült emberek is élnek a földön, és máris napirendre tértünk felcük. Vártuk az újabb szenzációt.

Bizonyos ideig természetesen, hogy én sem találtam semmi különöset a címzőben. Azonban az idő teltevel minden alkalommal derüre késztetett, amikor azokkal találkoztam. A világgés befejeztével hosszú időn át nem olvastam a mosolyt keltő fenti címeket. Már-nár arra gondoltam, hogy egyszer s mindenkorra kivonultak életünkől, amikor a legnagyobb meglepetésemre az egyik újság hrsábján ott találtam. Tchéat elkísért bennünket az emigrációba is. Jól van, légy itt velünk, szerezz nekünk továbbra is egy-egy derős pillanatot.

Hogy miért szerez cnek olvasása nekem és még sok bajtársamnak derős pillanatot? annak is megvan a maga oka.

Talán ott kezdem, hogy valamikor réges- régen, egy januári ködös, zimankos reggelre ébredtünk a salgótarjáni eső. tanalossz-tálynál. A reggeli szabadszgyakorlat igen nyomott, beljóslatu hangulat közepette ért véget. Sokszor hallottam, hogy az időjárás hat az ember kedélyére, de ezt eddig csak öreg anyókák álmanak tartottam. Azonban ezen a napon arra döbentem, hogy ha nem is sok, de valami mégis csak lehet e dologban... Valamennyien fardatknak látszotunk, s módfelelt idegeseknek. A szobákban előkészültünk a tantermi előadásra. Előszed-tük mindazon segédletcinket, amelyekre e napon, szükécs volt. A napi-rendet ismertük: 9h-10h-ig melléktörvény, 10h-12h-ig B.T.K.

A melléktörvényt a Tiszthelyettes ur oktatta, mondhatom remekeltünk a feleletcinkkel. Határozottan meg volt velünk előgedve. Nem is esod, mert hiszen szegény jó Atyánk, addig magyarázta a kérdést, míg a végén a feleletet is szándékosan közbe mondta. Így aztán ő is boldog volt, és mi is. Ezek után senki sem vehette tőlünk zokon,

hogy mi nagyon okos embernek ismertük el őt. Néha-néha végig simog-gatott bennünket tekintetével s mosolyogva hozzáfűzte: Látom fiuk, hogy tanulnak, azonban még mindig szükécses egy kis odaadás, akar-at-cső. Ha ez meglesz, jók fogunk lenni egymáshoz. Erre mindannyian fel-lélegeztünk, újból elcmlt egy óra a mai napból is s néghozás jó hang-gulatban. Jórágam pedig esodálkoztam azon, hogy az időjárás és a reg-geli nyomott kedély ellenére ilyen kellemesen kezdett derülni...

Elcmlt a tiz perc szünet, újból elfoglaltuk helycinket a tanteremben. A következő pillanatban feltártuk az ajtó, s a terem-be lépett a Tanár ur! A mi felünkben ez ilyen emberre azt szokták mondani, hogy "töröl mcstzett". Jól mcgtermett, megcs, derék, nagyven év körüli férfi volt, századosi rendfokozatban. Mesterségéhez igen jól értett s ugyszólván játszva végzte a komoly feladatát. Fellépett a tanári dobogóra s intett felénk annak jeléül, hogy ülünk le. Leül-tünk. Kitekintett a jogvirágokkal borított ablakon. Ez azt a látszat-tot keltette, mintha unalmas lenne neki ez a tantermi élet. Azonban, ha egy kissé jobban mcgfigyeltük, arra a mcgállapításra jutottunk, hogy: egy ember, aki igen komoly gondolatokba merült.

Hirtelen felénk fordult és felhangzott szava:

-Kovács Imre prbeső, mondja mcg nekünk, hogy a B.T.K. melyik szakaszáról tanultunk az elcmlt órán?

A mcgszólított felpattant helyéről és máris futja:

Az elcmlt órán a B.T.K. 347. §-áról, a rablásról tanultunk.

-Eltudná most nekünk mondani ezt a szakaszt? tette fel a kérdést a Százados ur.

-Igen-felolc Kovács és mondta.- Aki idegen ingó stb...

-Nagyon jól van,Kovács prbeső- jegyezte meg a Százados ur, majd folytatta.Ezzel a szakasszal kapcsolatosan hoztam magammal két újságcikket.Atadom Önnek,olvassa fel mindkettőt,hangosan és utána minősítse a eselckményeket.-

Kovács prbeső.felolvasta a két cikket feanhangon.Az egyik cikk tartalma:"Hullarablók garázdálkodtak a Kerepesi temetőben".A cikk ismertette,hogy a tettesek milyen körülmények között követték el eselckményüket.A másik cikk hasonló volt ehhez:"Halottrablók" garázdálkodtak egy másik helyen...

A felolvasás után Kovács prbeső.kérdőleg tekintett fel a Százados urra.A Százados ur megértette a néma kérdést...

-Megértette fiam amit felolvastott?kérdezte Kovácsotól kissé elnézően.-

-Igen Százados ur megértettem.-

-Minősítse most már fiam a két büneselckményt,biztatta Kovácsot.-

Kovács prbeső.szeme felvillant és nagy igyekezettel kezdte magyarázatát:

-Ezt a két büneselckmény kimcriti a B.T.K.347.§-át a rablást.Ezért és ezért,-indokolta meg Kovács barátunk.Elmondotta mondanivalóját és pontot tett a végére.

-Jól van Kovács prbeső., ötös,-jegyezte meg a Százados ur.- S ebben a pillanatban valamennyien irigy szemekkel néztünk Kovács bajtársunk felé.Erre az szolgált okul,hogy egy ilyen egyszerű felolcletért ötöst könyvelt el.De már is felhangzott Százados ur szava:

-No fiuk, kinck van hozzászólni valója? Vagy egyetértetek Kovács prbeső.-vel?-

-oOo-

/Folytatjuk/

BESZÉDES SZÁMOK.

DUDAR szénbánya három F 4-es fejtőrnkodógépet kapott 1951-ben.Egyet decemberben Nagymányokra szállítottak,egyik felhasználás nélkül felszerben áll,haradik rövid ideig működött,de március óta szintén leállt.

KISGYÓN szénbánya egy F 4-es fejtőgépet kapott,de szétszedve felhasználás nélkül hever.

HIDI'S szénbánya három F 4-es fejtőgépe közül csak 1 működik.

KOMLÓ szénbánya egy F 4-es fejtőgépet kapott,de julius óta leszerelve áll.

SIKVÖLGYI akna két F 4-es fejtőgépe junius óta leszerelve áll.

TATABÁNYA XVI-as akna két F 4-es fejtőgépe áll,mert hiányoznak a szükséges alkatrészek.

ANNA VÖLGY X-es akna egy F 4-es fejtőgépet kapott,amely mindössze felorát dolgozott.

TOKOD szénbánya két F 4-es fejtőgépet kapott. Mindkettő hasz. a. n. o. t. t. l. o. n.

SOMSÁLY szénbánya két F 4-es fejtőgépet kapott.Mindkettő 10 hónap óta felhasználás nélkül hever.

LYUKÓ bánya nyolc F 4-es fejtőgépet kapott.Mindössze egy működik,

DIÓSGYÓR-Annabánya egy F 4-es fejtőgépet kapott,egyáltalán nem dolgoztak vele.

ALBERTTELEP négy F 4-es fejtőgépet kapott. Egyet beállítottak, de letörött a fejtőfej. Ugy oldották meg a kérdést, hogy egymásután a másik háromnak leszerelték a fejtőfejét és azal pótolták a hiányt.

FELSŐNYÁRAD egy F 4-es fejtőgépe addig működött, míg kifogyott a más gépekről leszedhető "pótkatatrész".

A párt vizsgálata megállapította, hogy a megvizsgált 41 db. F.4-es fejtőgépből mindössze 6 működik.

Faipari Géntároló és Gépjavító Vállalat munkatermciben foliratok vannak: "Szemüveg nélkül közörsülni tilos".

A dolgozók panaszlevelet írtak a "Szabad Nép"-hez, hogy hiányoznak a munkavédelmi eszközök. A vizsgálat megállapította, hogy a gyárban nincs egy végőszemüveg sem.

A Lőrinczi Hengerművek szállított 3 lemez közül 7 selejtnek bizonyult.

1.034/1951 /XII.2/Min.tan.rond.és 203/1951./XII.2/.M.T. rendelkeztek megengedték M.o-n a gabonafélék, kapásnövények és bor szabad forgalmát. A magy.népk.min.tanácsa 1952.V.8-án fenti szabadforgalmat megszüntette és újból életbeléptette a teljes forgalmi korlátozást. Ezen rendelet ellen vétők a 8800/1946./VII.28/ M.E. rendelet értelmében -amennyiben a cselekmény súlyosabb minősítés alá nem esik- 5 évig terjedhető börtönnel büntetendő.

A M.o-i munkatörvény értelmében munkaköteles a férfi 6 évtől 65-évig, a nő 6 évtől 55 évig. A 6-12 év közötti iskolásgyermekek naponta 2-4 óra időtartamra alkalmazhatók munkára. A kisgyermekes anyák sem mentesek a munkakötelezettség alól. Gyermekeiket a napközi otthonokba kötelesek bonydi.

A Minisztertanács a "Munka Törvénykönyv" rendelkezéscit a színházak művészecire is kiterjesztette./Mcszúnt a szabad munkavállalás! -Szark.-/

Uj házassági törvény M.o-on. "Az új házassági jog nem ismeri azokat a formalisztikus esőkevényeket, amelyek a felekezeti jogokból származtak át a régi törvénybe. Nem ismeri a kihirdetés formalizmusát, a kihirdetés alóli felmentés formalizmusát".

A fenti törvény-javaslatot az űrszűgyűlés 1952.május 30-án elfogadta.

-000-

AMERIKAI LEVELEK.

Itt Karácsonykor is más világ van, mint nálunk volt odahaza. A Karácsony központja nem a Megváltó születése, hanem az ajándékozás. November végétől -a Hálaadás ünnepétől- kezdődően minden valamirevaló amerikai a boltokat járja, karácsonyi ajándékokat vásárol. A vidékiek messze fekvő nagyvárosokba utaznak az ottani hatalmas áruházakban való vásárlás végett.

December 6-tól minden ház ki van díszítve. A külső ajtókon fenyőből font adventi koszorúk vannak s a még fel nem díszített karácsonyfák, csupán kivilágítva a ház legnagyobb, uccára néző ablakában állanak.

A Szent Este nem ünnep. Karácsony első napján reggel az ajándékok a szobában elhelyezett karácsonyfa alatt vannak. A fa világitására csak villanykörvét szabad használni a tűzveszély miatt. A karácsonyfa tengerparti nyμφától-néger dobosig minden elképzelhető figura-dísz van, természetesen rengeteg csillogó holmival. A ház apraja-nagyja, ahogy ébrednek, úgy megy a fához s bontogatja ajándékait reggeli kontósban, ahogyan felkelt az ágyból. Az ajándék nézegetésével eltelik az egész nap, egy-egy tréfás ajándékon hangosan, teli szájjal nagyokat nevetve, vége az ünnepnek.

Ünnepi éhítat az európai értelmében ismeretlen fogalom. Karácsony napján nincs Istentisztelet, azt az előtte való vasárnapon tartják.

-000-

Ünal.

KÖZLEMÉNYEK, SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

Vettük a következő levelet: "A Bajtársi Levél Szerkesztőségének, Brengoz. A Hadak Utján 1952 júliusi számában megjelent levél a megíró-
 ós. szervezetünk teljes feloszlatását, újságunk megszüntetését javasolja azzal, hogy mindnyájan lépjünk be a MHBK-be.

Engedjék meg, hogy ezzel kapcsolatban elmondhassam gondolataimat: 1./ Utasításunk, a Csendőrségi Szolgálati Utasítás azt mondja: "A csendőrség katonái alapon szervezett örtesztület!" Örtesztület, tehát tagjai nem katonák, csak katonái alapon vannak szervezve! Ebből következik, hogy a mi rendeltetésünk, feladatunk és kiképzésünk teljesen eltér a honvédségtől. Már pedig, ha különböző rendeltetésű testületeket egybekapcsolnak, egyiknek érdekei feltétlenül háttérbe fognak szorulni. És úgy érzem, ezek a háttérbe szorítottak mi lennénk. Az MHBK munkatörzsébe kiválasztott néhány ós., nem tudná egyensúlyozni az MHBK hatását.

2./ Csendőrök, közbiztonsági szakemberek, itt a szabad Nyugaton - a ránk váró feladat nagyságához képest - nagyon kevesen vagyunk. Hazánk felszabadításával kapcsolatos katonai feladatok az MHBK, vagy annak jogutódja a mi "katonai" felhasználásunk nélkül is kitűnően meg fogja tudni oldani, hiszen az amerikai, angol, német, francia hadsereg-
 geken kívül a félvilág segítségére és támogatására számíthat. De a magyar falu közbiztonságát rajtunk kívül senki sem fogja tudni helyesen megoldani. Ehhez pedig minden egyes ós. rra szükség lesz! Már pedig az MHBK-be való beolvadás esetén a csók katonai feladatra való felhasználása elkerülhetetlen lesz. Természetes, ez nem azt jelenti, hogy mi csók az Utasításaink szerint ránkharuló tábori csendőri feladatokat örömmel ne teljesítsenék.

3./ Akik 1945 után is odahaza éltek, jól tudják, hogy Testületünket mennyire emlegetik a falvakban és mily szeretettel várják vissza annak tagjait. A ós. bajtársakhoz korábban érkezett hazai virágyel-
 vő levelek, valamint Testületünkről otthon származó kelt mende-mondák /pl. a grázi tizezer, magyar csók Jugoszláviában, a titkos ós. adó stb./ is ezt a szeretetet és ragaszkodást bizonyítják. Hát szabad nekünk ezt a kis reménységűt kiölni az otthoniak zivárból? Lehet őket egy újabb csalódásnak kiténni azzal, hogy az odahaza oly nehe-
 zzen várt Csendőrség szervezetét itt megszüntessük? Nem! Ezt nekünk nem szabad megtennünk!

A fentieket figyelembe véve kérem a Szerkesztőséget, kövessen el min-
 dent azért, hogy Testületünk önálló és független emigrációs szerve-
 zete az MKCSBK és újságunk a Bajtársi Levél továbbra is fennmarad-
 janak.

Maradjunk mi továbbra is csak csendőrök, mert ezt kívánja Testüle-
 tünk múltja és jövője, de ezt kívánják elnyomott vércink is. Csendőr bajtársi szeretettel köszönti: Fenczentul 1952. november.
 R. B."

Megnyugtattuk a hozzánk levelet intéző Bajtársunkat, hogy Testüle-
 tünkhöz és annak jelszavához méltóan "Hívom, becsülettel, Vitézül!"
 Ápoljuk a csendőr szellemet és erdelti elköltetésünktől el nem té-
 rünk! Magyar csendőrök voltunk és azok is maradunk mindhalálig.
 /Szerk./

-oOo-

Igazolványok kiállításának és kiadása. A MKCSBK Vezetősége igazolványok
 kiállítását vette tervebe a közösségbe tartozók részére. Ezek kiadá-
 sa az eddig beérkezett "Nyilatkozatok" alapján már kezdetét is ve-
 szí. Minden igazolvány sorszámat is kap, mely egyezik a közel jövőben
 szintén kiadásra kerülő csendőr jelvény számával, amely az utóbbi hát-
 lapjára bevéve is lesz.

Ezzel kapcsolatban értesítjük Bajtársainkat, hogy csendőr jelvény-
 ként a beérkezett vélemények alapján a volt járőrvezetői jelvény
 2 cm-es átmérőjű nagyságban való elkészíttetését megkezdettük. E
 jelvény az erdelti szinezéssel és gmblyukban viselhető formában
 készül. /./

Ára 15.-Sch. A megküldési költséggel együtt. E jelvényre igénytartók közöljék kívánságukat a körök vezetőivel, akik az ily irányú kívánságokat összesítve juttassák el a központi vezetőség címére: Folkus-ház, Salzburg Sternceckstr. 9.

Azok a Bajtársak, akik nem élnek körök kötelékében, hanem egyedül, ezen önjátásukat közvetlenül juttassák el az előbb megadott címre.

-00-

A Bajtársi áldozatkészség ismét segített. Már-már úgy volt, hogy a kis kéziratusunk karácsonyi számát az anyagok hiánya miatt nem tudjuk az eddig megszokott terjedelemben megjelentetni. De újból kisegített a bajtársi önzetlen áldozatkészség. Amikor ezért nyilvánosan is köszönetet mondunk, reméljük, hogy közös célunk megvalósítása érdekében -különösen a várva-várt és már nem is oly távol levő kifejlődés előtt- még az addiginél is nagyobb áldozatkészséggel és anyagi támogatással számolhatunk.

Jelenleg nagyobb szükség van a B.L.-nek a Bajtársakhoz való eljutása számára, mint azidőig bármikor.

A Bajtársi Levél a bajtársak szócsóvé! Cikkeit kizárólag és minden ártérités nélkül Bajtársak írják. Ápolja és élcszégeli a magyar csendőr szellemet és így összekötő kapcsolatot a Bajtársak között.

E hónapban beérkezett alábbi hozzájárulásokat vettük és nyugtázzuk: M.I.127.50 Sch., G.J.102 Sch., F.I.25.60 Sch., B.Gy. 125 Sch., Z.V.24 Sch., K.Gy.29.80 Sch., H.I.25.50 Sch., K.J.20.Sch., G.H.18.20 Sch., Sz.L.18 Sch., T.A. 16 Sch., B.J. 12 Sch., L.L.10 Sch., Cs.L.10 Sch.

Ezenkívül nyugtázzuk a hamiltoni csoport tagjaitól és pedig :Ny.J., dr.B.L., v.F.Gy., B.J és dr.M.I. 1-1 hozzájárulást.

-00-

A franciaországi Segítő Alap pénztárosához 1952 október hóra 100.-/egység/ Frankot az alábbiak fizettek be: Bajor Ferenc, Dajka István, Horváth Imre, Sallos Ferenc, Molnár János, Kovács János, Németh István, Fekete Gábor, Szakács Sándor, Czimbalmos József, Juhász István, Dorogi Mihály, Békési Gábor és Jámor János. A megnevezettek közül Dorogi Bajtársunk az évi július és augusztus hónapokra, Czimbalmos Bajtársunk az év végéig és Juhász Bajtársunk pedig szeptember hónapra is befizettek.

1952.november hónapra: Horváth Imre, Bajor Ferenc, Dajka István, Fekete Gábor, Rózsahegyí György, Horváth Lajos, Kovács János, Czimbalmos József, Sallos Ferenc, Németh István, Szakács Sándor, Békéssy Gábor, Jámor János fizettek be. A fentiek közül Rózsahegyí Bajtársunk az évről csekés teljes összeget, míg Horváth Lajos Bajtársunk a f.évi augusztus szeptember és október hóról elmaradtakat befizették.

-00-

dr.Cs.D.Argentina. Örömmel vettük szeptember 16-ki levelét, mert megtudtuk abból, hogy a fővárostól távol, az őserdők szélén mily értéket jelent számára a mi B.L.-ünk.

Bizony a mi életünk is változó szerencsével zajlik, sajnos azonban, mint tisztviselők nem jutunk alkalmazáshoz, tagi munkával keressük meg kenyérünket, de reméljük, hogy nem tart már ez az állapot sokáig. A traumai tábor hadifoglyainak illetmény ügyét állandóan felszínen tartjuk és újabb és újabb beadványokkal fordul a tábor volt parancsnoka az illetékes ami. szervhez, amelyektől sikert is remélünk. Erdemleges elintézés esetén arról a B.L.utján minden érdekelt Bajtársat értesítünk.

-00-

B.Gy.Venezuela. Nem tudjuk mire vélni hosszas hallgatását. Talán csak nem beteg? Kérte ügyekben kívánsága szerint eljártunk és azoknak rendelkezését függőben tartjuk mindaddig, míg utolsó levelünkre választ Kézhez nem vettük. Cső, levelező lapokat is küldtünk címére és még azok átvételéről is nélkülözniük kell azidőig értesítését. Kérjük, tudósítsa bennünket részleteiben.

-00-

Bizton köszönjük és nyugtázzuk az Ön..... hozzájárulását a B.L.-re.

Kérjük a cserepéldányokat küldő lapok Szerkesztőseit, hogy lapjaikat ne Salzburgba, hanem az alenti bregenzi címünkre küldjék.

-300-

Cimváltozások közlését kérjük bár-mi okból is Következett az bc, mert sok felesleges munkától, de meg sok anyagi kiadástól is megkímélnék a bajtársak bennünket, ha idejében közlik pontos címüket. Különösen a Németországban tartózkodó Bajtársainkat kérjük címeik közlésére, mert az utóbbi időben több B.L. azzal érkezett vissza, hogy a "cím légtelen" vagy "ismeretlen".

-300-

B.K. Anglia. Addig is, míg a kézhezvett utolsó levelére válaszolhatunk, ezután értesítjük, hogy a számunkat már csak csökkentett példány-számban küldjük meg részére.

-300-

S.K. Dayton, USA. Nem értjük utolsó levelét. Ez tökéletesen ellentétben áll az azt megelőző levelében foglaltakkal, kérjük tehát ennek tisztázását.

-300-

T.J. Croix. Megbízatás iránt a Csendőri közösség vezetőségének előterjesztést tettem és mielőtt azt kezéihez venné, kérem, hogy lépjen sürgősen érintkezésbe az eddigi területvezetővel és kérje tőle el azokat az iratokat, amelyek az Ön új munkakörének eredményes ellátásához szükségesek.

-300-

Z.V. New-Brunswick. Új címét előjegyeztük és az eddig kézhez nem vett B.L. számokat már új címére adjuk postára. A kérdezett címekre külön levelben adunk felvilágosítást.

-300-

Kollencs Karácsonyi üzeneteket küldünk a szerkesztők és olvasókunk részére. Egyen ezen Karácsony már az utolsó, amit hontalanságban kell eltöltenünk. A 1953-s év pedig legyen az eddigieknél egy szebb, jobb és mindenkéül föltölt valóban magyar esztendő, amely hozzá meg számunkra régi vágyunk beteljesülését, hogy Hazánkba visszatérhessünk és ott-honi Szeretteinket magunkhoz ölthessük. /Szerk/.

M A N U S K R I P T - K É Z I R A T! ABSENDER, ADRESSE - CIM :
B.L. SZERKESZTOSEGE: B r e g e n z, Lager Vorkloster, B-racke 2.

DRUCKSACHE.

An Herrn

Dr. Rektor Béla
1882 East 66. St.
Cleveland 3. Ohio
W USA.



1.300
Gyűjtemény példány
mellé felh. 6-an
főosztalon 3113 sz. 7. ablak.
És lehetett. Rekl
2 W 3 - Prospect